

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

В дни великой отечественной войны каждый советский патриот самоотверженно трудится на своем посту, стремясь дать Красной Армии и стране как можно больше оружия, танков, самолетов, промышленных и продовольственных товаров.

Для разгрома разбойничьих гитлеровских банд советский народ не жалеет ни сил, ни средств. Все подчинено интересам фронта и задачам организации разгрома врага.

Умение работать в военной обстановке должны показать сейчас и работники торговли.

Наша страна обладает неисчерпаемыми продовольственными резервами. Важно умело использовать их, во-всю развивать и постоянно усиливать выпуск товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Нельзя сейчас, в военных условиях, надеяться на привоз из других областей таких товаров и продуктов, которые есть на месте, в пределах области, города, района, села.

На колхозных полях области — обилие овощей, картофеля; в лесах — много брусники, клюквы. Заготовить, переработать, доставить их на склады, в хранилища, сберечь каждый грамм драгоценной продукции — вот что требуется от работников заготовительного и торгового аппарата.

И до войны многие торговые организации показывали пример предупреждения потерь и порчи товаров, особенно овощей и картофеля, требующих особой заботы и ухода как при транспортировке и переработке, так и в период хранения. Кагановичский торг, например, до минимума свел потери картофеля и овощей при хранении. В хранилищах — чистота, поддерживается определенная температура, каждый закрыв имеет паспорт с указанием времени закладки, переборки, срока реализации и т. п. Торг умело провел сенование картофеля.

Опыт Кагановичского торгового должен стать достоянием всех торгующих организаций и заготовителей.

На борьбу с потерями надо мобилизовать всю массу работников государственной и кооперативной торговли, довести до сознания каждого из них, что порча товаров есть тяжчайшее преступление перед родиной, перед народом.

В Кстовском сельпо из-за разгильдяйства кладовщика и безответственного отношения к делу председателя правления Малинина испортили 200 килограммов мяса.

Нетерпимы не только явная порча продуктов, но и малейшее снижение сортности, что чаще всего бывает при пере-

работке и транспортировке овощей. Заготовительная контора Ляховского райпотребсоюза недавно отправила в гор. Горький партии соленых огурцов. Так как огурцы были засолены плохо и помещены в плохую тару, их пришлось перевести в низкий сорт.

Картофель и овощи идут большими партиями. Работники заготовительных, перевалочных пунктов, железнодорожники и речники должны с особым вниманием и ответственностью отнестись к продвижению этих грузов, предупреждая порчу, не допуская потерь.

Задача заготовительных организаций — усилить вывозку овощей и картофеля на приемочные пункты, сберечь каждый килограмм картофеля и овощей от гибели и наступающих заморозков. На каждом приемочном пункте необходимо иметь солому для утепления помещений и укрытия овощей и картофеля, оборудовать временные навесы.

Многое может дать борьба за снижение так называемой естественной траты. Один процент снижения ее — это лишние тысячи центнеров картофеля и овощей для трудящихся промышленных центров области. Поэтому следует всерьез поощрять тех работников заготовительного и торгового аппарата, тех работников транспорта, которые честным, самоотверженным трудом способствуют снижению естественных трат, сохраняют тесны продовольствия.

Сейчас надо с небывалой силой развернуть социалистическое соревнование торгов, заготовительных контор, отделений заготовителей и работников транспорта на быстрые и без потерь перевозки продовольственных грузов.

Районные партийные и советские организации должны строго контролировать выполнение колхозами и колхозниками государственных обязательств, следить за транспортировкой картофеля и овощей на приемочные пункты, за оборудованием последних. Словом, всячески помогать в своевременной отправке для трудящихся городов полноценной продукции. Надо шире использовать и внутригородской транспорт.

Борьба за сохранение товаров от порчи, разбазаривания и хищений — важнейшая задача работников торговли, святая их обязанность. Это один из главных элементов перестройки их работы на военный лад. Необходимо помнить, что каждая лишняя тонна продукции — удар по огололелому фашизму.

(Передовая «Горьковской Коммуны»)

ВСЕМЕРНО УСКОРИТЬ ПОДЪЕМ ЗЯБИ

Ильинский колхоз поднимает зябь. Поднято уже до 30 процентов. Ежедневно пахут 2 пары лошадей.

Однако зябление может быть намного ускорено. Достаточно сказать, что ни один день нормы на зябь не выполнялись, хотя все условия для этого есть. Причина невыполнения норм кроется в отсутствии постоянных пахарей. Здесь вошло в привычку — на подъеме зяби пахари работают поочередно, выезжают в поле в 10—11 часов.

Сами руководители Ильинского колхоза не отрицают, что если бы ежедневно не тратилось впускую время для нового «наряда» пахарей на зябь, было бы вспахано не менее 50 процентов плана подъема зяби.

В Ильинке ошибочно считают, что пахать могут только мужчины. Между тем женщины зарекомендовали себя способными и умелыми работницами на любом деле.

Александра Парамонова за 1941 год заработала уже до 300 трудовней. Она одна из первых встала на замену мужчин, ушедших в Красную Армию.

За всякую работу она берется с уверенностью. От женских рук не отбивается ни одно дело. На косовицу, например, выходило до 12 женщин. Косили овес, просо, пшеницу. К сожалению руководство колхоза нерешительно привлекает женщин к выполнению мужских работ.

Н. Х-ов.



Действующая Армия

Саперы Н-ской части снимают противотанковые мины на дороге. На переднем плане — боец Н. В. Петров.

Фото Р. Мазелева

Фотохроника ТАСС

Отстоим завоевания Октября

Напрягая все усилия, всю свою волю Советский Союз оказывает решительное сопротивление вероломной попытке Германского фашизма поработить наш свободный народ.

Колхозники нашего колхоза уже не раз продемонстрировали свою готовность оказать стране и фронту всемерную помощь. В короткий срок были закончены сенокос, косовица, уборка и обмолот основных сельскохозяйственных культур, успешно проведен сев озимых и ряд других работ.

В результате дружной работы на колхозных полях колхоз полностью рассчитался с государством по зерну и картофелепоставкам, обеспечил себя семенами и авансировал колхозников по 1,5 кгр. ржи и пшеницы на трудовней.

Сейчас, готовясь отметить производственными успехами славную годовщину Октября, колхозники успешно заканчивают полевые работы. К 15 октября закончим молотбу, через 1—2 дня — рытье картофеля, уборку свеклы и огородных культур. Зяби поднимем не менее 260 га.

Поголовье всех четырех ферм полностью укомплектовано, молоко, шерсть сданы. К 20

октября будут сданы последние 230 кгр. мяса в счет 1941 года за СТФ. Скот будет поставлен в просторные, теплые дворы. В ближайшие 2 недели подготовка дворов к зимовке будет закончена.

Призыв колхозников сельхозартели «Красный маяк», Городецкого района о развертывании предоктябрьского соревнования и оказании максимальной помощи Красной Армии находит среди наших колхозников горячий отклик и поддержку.

Мы сдали уже сверх плана государству 7 тысяч литров молока, 70 кгр. шерсти. Кроме того, в фонд обороны внесли 50 кгр. шерсти, 1000 литров молока. Сдали 30 пар носков, 15 пар перчаток, 8 шапок, 4 пары меховых варежек и другие теплые вещи для бойцов Красной Армии.

Наши силы растут и будут расти убыстренными темпами. Великие завоевания Октября советский народ отстоит в этой жестокой борьбе с германским фашизмом.

К. Чернев,
пред. колхоза «Серп
и Молот».

Агроном Т. Шевель.

Кучино.

ВОЕННАЯ УЧЕБА В КОЛХОЗАХ

Организовано проходят военные занятия в воскресном и андинском учебных пунктах. Советские патриоты идут на занятия объединенные одним желанием — быстрее овладеть винтовкой, пулеметом, гранатой, чтобы во всеоружии громить ненавистного врага. Ни дождь, ни грязь — ничто не нарушает нормального хода учебы. Рядом с участниками гражданской войны стройно шагают молодые колхозники, родившиеся в годы революции. Во всех их движениях чувствуется твердая воля.

На военных занятиях люди как-то перерождаются,

становятся стройнее, аккуратнее.

Участник гражданской войны, рядовой колхозник И. В. Оферин — командир учебного взвода. Тов. Оферину 50 лет. Раньше он мало обращал внимания на свою внешность, сейчас строго следит за своим костюмом. Всегда он опрятен. На занятиях является в военной фуражке. Он требует от подчиненных четкого выполнения команды, добивается хорошей отработки каждым учащимся элементов строя.

Командирами отделений подобраны дисциплинированные люди — Филинов, Сеземин, Дергунов. Они

хорошо готовятся к занятиям.

Хорошо организовала военную учебу андинская парторганизация. Командиром учебного взвода выделен секретарь парторганизации тов. Алямов.

Помещение учебного пункта приведено в порядок. Готовят учебное оружие. Много помогает налаживанию учебы находящийся в отпуску сержант тов. Арифудин.

Военнообязанные и призывники обязались 110 часовую программу усвоить на хорошо и отлично, чтобы в любой момент быть готовыми встать с оружием в руках на защиту родины.

П. Пахомов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 10 октября)

В течение 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях. За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

**

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей.

В течение 8 октября комбинированными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 15 автомашин с пехотой и боеприпасами, 150 повозок, несколько цистерн с горючим, взвод конницы и до 5 рот пехоты.

**

Группы наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, несмотря на неблагоприятную погоду, прикрывая войска, произвели ряд удачных атак по немецким автоколоннам, коммуникациям и огневым точкам врага. На одном из участков фронта советские летчики разбомбили 141 автомашину с немецкой пехотой и боеприпасами, несколько сот повозок с военными грузами, ряд железнодорожных вагонов и много автоцистерн с горючим. На другом участке фронта группа штурмовиков уничтожила 13 дальнебойных орудий, 6 полевых батарей и большое число мелкокалиберных орудий.

В воздушных боях сбито 9 немецких самолетов.

**

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям войск противника. За один день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашин, 109 автомашин с вражеской пехотой, 48 зенитных орудий, 21 пулемет, 7 орудий разного калибра и много автоцистерн с горючим.

**

Партизанский отряд под командованием товарища В. неутомимо истребляет фашистских мародеров, захвативших наши села в одном из районов на Северо-Западном направлении фронта. За 2 месяца боевых действий отряд уничтожил 19 автомашин с горючим, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продовольствием и другими грузами, 4 легковых машины и 14 мотоциклов. Партизаны взорвали за это время 12 мостов и 26 раз обстреляли колонны противника, проходившие по лес-

ным дорогам. За время этих операций бойцы отряда уничтожили более 600 фашистских солдат и офицеров.

Недавно группа бойцов этого отряда во главе с испытанным партизаном тов. Ч. устроила засаду у дороги. Когда к месту засады подошла автоколонна противника, партизаны взорвали головную автомашину. Создалась пробка. Движение колонны было задержано. Партизаны воспользовались замешательством немцев и, обстреляв колонну, уничтожили еще не менее 10 автомашин, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила налет на вражескую колонну мотоциклистов, усиленных бронемашинной и танкеткой. В завязавшемся бою партизаны уничтожили несколько мотоциклистов и разбили бронемашину. Танкетка отшла, не приняв боя. Разгромленный враг оставил один пулемет, несколько автоматов, много солдатского обмундирования, продовольствия и разного военного снаряжения. На днях партизаны отбили у немцев стадо в 120 коров, ворovski захваченных у местного населения.

**

В районе Мелитополя наши истребители сбили немецкий бомбардировщик «Хе — 111». Экипаж самолета взят в плен. На допросе пленный старший ефрейтор, летчик Герхард Пфайль сообщил следующее: «Экипаж входит в состав 27 бомбардировочной эскадры 4 корпуса военно-воздушных сил. В начале войны в 27 эскадре было свыше 50 самолетов. За время войны получено

не менее 15 новых машин. Эскадра уже потеряла больше половины самолетов».

Пленный унтер-офицер летчик-наблюдатель Ингфрид Финке заявил: «Все бомбардировщики 3-й группы 27 эскадры вышли из строя. В первой и второй группах осталось не более 20 боеспособных машин». Пленный радист ефрейтор, Лозеф Крик рассказал, что «большинство самолетов его части либо сбито советскими летчиками, либо пришло в негодность из-за многочисленных повреждений, полученных в воздушных боях».

**

Во всех городах и селах Ленинградской области, захваченных фашистами, идет безудержный грабёж населения. Немецкие солдаты устраивают повальные обыски, отнимают всю теплую одежду — шубы, валенки, а также все резиновые предметы, вплоть до рваных галош. Весь хлеб отбирается. Грабежи сопровождаются массовыми убийствами и насилием. Несмотря на свирепый террор гитлеровских бандитов, население оказывает всемерную помощь партизанам и укрывает их от фашистов. Почти в каждом районе скрывается в лесах. Немцы издали несколько приказов, в которых под угрозой расстрела предлагают всем жителям немедленно вернуться в деревню. Но крестьяне остаются в лесах. В отряды партизан каждый день вступают все новые и новые группы советских патриотов.



Колхозники деревни Горки (Лычковский район, Ленинградская область), расположенной далеко от фронта, спокойно работали на полях. Неожиданно на деревню налетели 5 фашистских стервятников. 50 фугасных бомб обрушились на мирное советское село. С бреющего полета гитлеровские бандиты бомбили и поджигали дома, расстреливали женщин, детей, стариков. Стервятники убили 15 человек, в том числе 8 женщин и 6 детей, ранили 9 (из них 3 женщины и 4 ребят), сожгли половину колхозных домов. Кровью за кровь, смертью за смерть заплатят убийцы за свои подлые злодеяния.

Колхозница Ольга Сумительнова на пепелище дома в котором погибли ее отец, мать и 8-летняя сестра Дуня.

Фото П. Озерского

Фотохроника ТАСС

ПОДГОТОВКА К РАСПРЕДЕЛЕНИЮ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

Уборка зерновых и картофеля с полей в основном окончена. В ряде колхозов закончен полностью и обмолот. Во многих колхозах досрочно и полностью произведен расчет с государством по зерну, картофелю, мясу, молоку, финансам и другим видам платежей. Засыпаются все общественные фонды. Колхозники получили зерно авансом. В Кучине, например, у значительного количества колхозных дворов этот аванс определяется солидной цифрой: 30—40—50 пудов чистой, сухой ржи и пшеницы.

Пора готовиться к окончательному распределению натуральных и денежных доходов колхозов по трудовым.

Прежде всего надо постараться убрать все, что еще осталось необранным: свеклу, капусту, конопель. Быстрее закончить молотьбу, ибо все, что колхоз сумеет сейчас съэкономить и уберечь, пойдет на внутренние нужды колхозов, на трудодни колхозникам.

Наряду с этим должна быть развернута и организационная работа. Бухгалтеры и счетоводы колхозов должны обеспечить данные по учету труда в колхозах в полном соответствии с постановлением о дополнительной оплате. Здесь надо проследить, чтоб урожай был учтен строго по бригадам и звеньям.

В животноводстве надо обеспечить строгий учет надоя молока, привеса молодняка, продукции птицеферм и пасек с тем,

чтобы выявить всех, кто достоин дополнительной оплаты. Зоотехник Н. Холодилов, проверив Чуфаровскую пасеку, установил, что сбор меда по пасеке составил 34 кг. на зимовальную семью, т. е. значительно выше плана, и что пчеловод тов. Дубровин и два его помощника имеют право получить как дополнительную оплату 107 кг. меда. Аналогичная проверка должна быть проведена по фермам. Дело колхозных бухгалтеров обеспечить правильный учет и ускорить эту работу.

Нужно взять на учет все корма и гуманные отходы. Распределять корма можно только после того, как будет полностью выяснена общая картина с кормами по колхозу. Наряду с этим надо стремиться заложить побольше силоса, выкашивать и выжигать отаву в кустарниках, осоку на сырых местах, как для колхозного скота, так и для скота колхозников. Надо отвести участки, где бы каждый колхозник имел возможность заготовить корма для своего скота (овраги, межи, обочины дорог, кустарники, кочкарники и пр.)

В каждом колхозе правление должно обсудить комплекс мероприятий по подготовке к распределению доходов и добиться своевременного и правильного выполнения этой работы.

В. Корсиков,
Инструктор РЗО.

О семьях военнослужащих

«Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава получают в военное время пособия от государства...» Так гласит Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года.

Перед нами заявление Александры Федоровны Щеговой, поселок Красная Ужовка.

«Прошу обеспечить пособием мое семейство (3-х человек). Муж мой — Степан Григорьевич призван в ряды РККА. Сама я работаю в колхозе «Красная Ужовка». Справка Мигинского сельсовета подтверждает, что у Щеговой 2 маленьких детей. Райвоенкомат сообщает, что С. Т. Щегов действительно призван в ряды Красной Армии.

Резолюция комиссии положительная. Александра Федоровна уже получает пособие. Много папок с такими заявлениями на столе в районном отделе соц. обеспечения. Они рассматриваются в трехдневный срок.

Партия и правительство гребуют от советских учреждений максимальной заботы о семьях бойцов Красной Армии. Мужья, отцы и братья — на фронте защищают нашу страну от фашистских банд. Нужды их семейств должны быть близки каждому советскому работнику.

Районный отдел соц. обеспе-

чения по мере возможности устраивает жен красноармейцев на работу. Так, тов. Купцова, имеющая 2-х детей, работает в артели «Кузнзц», А. Крайнова, имеющая 3 детей — санитаркой.

Большую заботу о семьях бойцов проявляет местком станции Сергач. Члены месткома обследуют квартиры красноармейцев, по мере возможности удовлетворяют их нужды. С помощью месткома у красноармейки Абалаковой была перекрыта крыша дома, исправлена дверь.

Дроза семьям красноармейцев отпускаются в первую очередь, при этом часто подвозятся на дом.

Однако, некоторые советские работники забывают, что забота о семьях военнослужащих — одна из основных их обязанностей.

Так, с уходом Константина Ларина из села Блужчево осталась семья из 5 человек. Ей необходима помощь.

Но председатель сельсовета Кузнзцов не считает нужным оказать эту помощь.

Бездушное отношение к семьям наших защитников — бойцов Красной Армии недопустимо в нашей стране. Забота о них — долг каждого советского гражданина. В. Б.

Ответственный редактор
А. ГРЕБЕНКИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 32

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Подписная плата
2 руб. 55 коп. в месяц

МЦ 23915

Издатель райсовет.

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Икра № 3500 «ж»,